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RIJAD - Najveća svetska naftna kompanija Saudi Aramco 

poslovala je u prošloj godini s čistom zaradom od 111,1 

milijardi dolara, obelodanila je u ponedeljak agencija 

Fitch Ratings zahvaljujući dozvoli uvida u do sada za 

javnost nedostupnih poslovnih knjiga saudijske firme.  

Kupovina Sabica razlog transparentnosti 

Informacija potvrđuje očekivanja eksperata da je 

saudijski kolos ujedno najprofitabilnija kompanija u svetu, 

gotovo dva puta jača od IT giganta Apple (59,5 mlrd $ 

neto prihoda u 2018.) i barem četiri puta ispred ostalih 

konkurenata iz Big Oil kluba, piše New York Times. 

Prošlog četvrtka, naime, Aramco je najavio kupovinu 70-

postotnog udela u, takođe saudijskom, petrohemijskom 

divu SABIC za 69,1 milijardi dolara (Vidi NEDELJA # 382), što 

mora da dopuni sa 15 milijardi dolara od prodaje 

obveznica. Kompanija je stoga, prvi put od nacionalizacije 

sprovedene sredinom sedamdesetih, omogućila uvid u 

svoje poslovne knjige agencijama Fitch i Moody's. 

 

Fitch: Ocena za Aramco A+ 

Agencija Fitch ocenila je kreditnu sposobnost firme sa  

'A+', stepen ispod najviše investicione kategorije, uz 

obrazloženje da većinu zarade firme preuzima vlada 

Saudijske Arabije, koja odatle puni oko 70 posto 

planiranih državnih prihoda ukupnog iznosa 260 

milijardi dolara. 

Kada bi firma bila nezavisna, ocena bi bila 'AA' s 

obzirom na finansije, ogromne rezerve ugljovodonika i 

niske troškove proizvodnje, i bila bi izjednačena s 

onom drugih međunarodnih naftnih kolosa, napominju 

u Fitchu. 

U Aramcu procenjuju dokazane rezerve nafte na 227 

milijardi barela, a ukupne rezerve ugljovodonika na 

257 milijardi barela ekvivalenta nafte, što bi 

odgovaralo veku trajanja rezervi od 52 godine, 

konstatiraju u agenciji, zaključujući da su rezerve 

solidne mereno međunarodnim standardima. 

 
  

 

 

 

 

Polje Ghawar proizvodi manje nego 
što se mislilo 
RIJAD – Famozno saudijsko polje nafte Ghawar 

proizvodi manje nafte nego što se mislilo, 

objavljuje Bloomberg podatak dobijen uvidom u 

otvorene knjige Saudi Aramca. 

Podaci o ovom najvećem polju nafte u svetu, 

otkrivenom 1948. godine na prostoru površine 

280 km x 38 km, čuvani su kao stroga državna 

tajna da bi se u ponedeljak saznalo da Ghawar 

proizvodi 3,8 miliona barela nafte na dan, 

znatno ispod 5 mb/d koliko se pretpostavljalo.  

Aramco proizvodi barel za 2,80 dolara 
RIJAD – Prema podacima obelodanjenim otvaranjem 

poslovnih knjiga Saudi Aramca, utvrđeno je da saudijska 

državna naftna kompanija  proizvodi naftu uz trošak od 

svega 2,80 dolara po barelu.  

To je više nego upola manje od troškovno mereno 

najbližeg rivala, norveškog Equinora i čak pet puta manje 

od cene po kojoj američki Exxon Mobil proizvede bure 

nafte, piše Bloomberg. 

  

 

 

https://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2019/03/19-03-29NEDELJA.pdf
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Vašington prisiljen da produži dozvolu 
uvoza iranske nafte za pet zemalja 
TEHERAN - Tri od osam zemlja kojima je Vašington 

odobrio izuzeće od sankcija za uvoz nafte iz Irana 

smanjile su uvoz na nulu, rekao je u utorak američki 

zvaničnik, dodajući da će poboljšani uslovi na 

svetskom tržištu nafte pomoći da Iran još više smanji 

izvoz sirove nafte.  

Sjedinjene Države su, uvodeći prošlog novembra 

sankcije Teheranu, dale privremena izuzeća za uvoz 

Kini, Indiji, Grčkoj, Italiji, Tajvanu, Japanu, Turskoj i 

Južnoj Koreji. Trampova administracija je trenutno u 

razgovorima s tim zemljama uoči roka 2. maja kada 

izuzeća ističu. 

"U novembru smo odobrili osam naftnih izuzeća kako 

bismo izbegli skok cene nafte. Danas mogu potvrditi 

da su tri od tih uvoznika sada na nuli", rekao je 

novinarima Brian Hook, specijalni američki izaslanik 

za Iran. Hook nije rekao koje su to tri zemlje. 

Hook je rekao da su američke naftne sankcije protiv 

Irana uklonile oko 1.5 miliona barela iranskog izvoza 

nafte s tržišta od maja 2018. "To je smanjilo režimu 

zaradu od preko 10 milijardi dolara", rekao je on. 

Cene Brent nafte su se ove nedelje približile nivou od 

70 dolara za barel, uz očekivanja da bi daljnje 

sankcije Iranu i kriza u Venecueli mogli produbiti 

smanjenje ponude. Analitičari stoga smatraju da 

Kina, Indija, Južna Koreja i Turska verovatno dobiti od 

Vašingtona dalje izuzeće koje bi limitiralo iranski 

izvoz sirove nafte na oko 1.1 milijuna barela dnevno. 

To bi  uklonilo Italiju, Grčku i Tajvan sa spiska izuzeća. 

 

 

 

 

 

 

Chevron da plati 21 milion dolara 
porodicama žrtava kancera u Kaliforniji 
SAN FRANCISKO – Jedan sud u Kaliforniji naredio je 

naftnom kolosu Chevronu (CVX) da plati ukupno 

21.4 miliona dolara porodicama dva brata koji su 

umrli od raka nakon što je utvrđeno da kompanija 

nije upozorila ljude na opasnosti od otrovnog 

otapala s kojim su radili u fabrici guma u vlasništvu 

američkog majorsa. 

Braća su decenijama radila kod proizvođača guma u 

Arkansasu u vlasništvu Unocala, koji je CVX kupio 

2005. godine; oba brata umrla su u razmaku od tri 

godine od leukemije. 

Advokat porodica je tvrdio da nijedan od braće u 

fabrici nije nosio respiratore ili zaštitnu odeću dok 

je radio sa rastvaračima, niti im je savetovano da 

koriste bezen unutar ventilacijske kabine u kojoj su 

radili, objavljuje u ponedeljak AP. 

U 2030.  deset miliona barela nafte na 
dan iz škriljaca u SAD 
VAŠINGTON – Američka proizvodnja nafte iz 

škriljaca, koja je preuzela primat konvencionalnim 

izvorima kao najveći izvor te sirovine, dostići će nivo 

od 10 miliona barela na dan do 2030. godine, 

pokazuju ove nedelje objavljeni podaci Energetske 

informativne administracije (EIA), informativnog 

sektora ministarstva energije SAD. 

U 2018. godini američka polja nafte iz škriljaca 

dnevno su proizvodila u proseku 6,5 miliona barela 

nafte, prenosi u utorak portal OilPrice.com. U tome 

sa 41% učestvuje basen Permian koji se prostire na 

zapadu Teksasa i jugoistoku Novog Meksika. 
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Shell pred neizbežnim kupovanjem 

proizvođača struje 

LONDON -  Royal Dutch Shell bi se mogao odlučiti na 

kupovine proizvođača električne energije da bi postigao 

cilj da postane najveća  elektroenergetska kompanija u 

svetu do 2030, kažu analitičari Bernsteina. 

Shell bi morao da proizvede 214 teravat sati „čiste“ 

energije svake godine do 2035. kako bi postao najveći 

snabdevač struje s niskim udelom ugljenika, što bi, 

Bernstein kaže, mogao postići organskim rastom, u 

konačnici upravljajući kapacitetom od 61 GW. 

Konsultant navodi da će kompanija verovatno želeti još 

brže širenje u ovom sektoru i proširenje poslova 

preuzimanjem proizvođača električne energije. 

Ključni izazov Shellovom planu je obećanje naftnog 

kolosa da će do 2050. godine prepoloviti svoj 

ugljendioksidni otisak, što znači da veći deo kapaciteta 

koji dodaje svom portfelju mora doći iz energije vetra i 

sunca; da bi dostigao cilj od 61 GW,  Shell bi morao 

svake godine dodati 3 GW „čistih“ kapaciteta.  

 

 

 

Shell napušta lobističku grupu zbog 

radikalne antiklimatske politike  

VAŠINGTON - Royal Dutch Shell se povukao iz uticajne 

Vašingtonske lobističke grupe zbog razlika u gledanju na 

klimatsku politiku, objavljuje u utorak Washington Post. 

Shell je napustio Američke proizvođače goriva i 

petrohemije zbog toga što se ta grupa protivila 

Pariskom sporazumu o klimi, određivanju cena 

ugljendioksida, nametima za gorivo i smanjenju emisija 

metana.  

Shell je u poslednje vreme izuzetno glasan i aktivan u 

zalaganju za smanjenje emisije CO2  i okretanju prema 

čistijoj energiji. Ipak, kako piše Post, anglo-holandski 

majors je zadržao članstvo u drugim lobističkim 

grupama koje se protive klimatskim aktivnostima. 

 

 

 

 

Exxon objavio prve podatke o novoj 

jedinici trgovanja energijom 

HJUSTON - Exxon Mobil po prvi put objavljuje 

rezultate svog novog sektora trgovanja energijom, s 

operativnom dobiti ili gubicima u proseku od oko 230 

miliona dolara u svakom tromesečju prošle godine, 

navodi se u prezentaciji održanoj na konferenciji 

investitora Scotia Howard Weil. 

 
 

Za celu godinu, Exxon kaže da je trgovanje donelo 

operativnu dobit od 10 miliona dolara, u odnosu na 

gubitak od 99 miliona dolara u prethodnoj godini. 

Dobit je tek delić ukupne lanjske zarade od 20,8 

milijardi dolara vodeće naftne kompanije iz tzv. Big Oil 

kluba, ali je indikativna za rasvetljavanje profitabilnosti 

ovog novog sektora u poslovanju proizvođača nafte, 

piše u ponedeljak Reuters. 

Upoređivanje trgovinskih operacija u velikim naftnim 

kompanijama je teško zbog nedostatka redovnih i 

specifičnih finansijskih podataka; Royal Dutch Shell 

svoje rezultate trgovanja obelodanjuje s poslovima 

prerade nafte, dok BP takođe uključuje svoj portfelj 

trgovanja energijom kao deo svojih downstream 

operacija. 

Exxon je lani dao velik podsticaj trgovanju energijom, 

zapošljavajući veterane iz Glencora, Noble Group, BP-a 

i drugih firmi u SAD, Evropi i Aziji. 
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Saradnja Gasprom njefta sa  američkim 
Schlumbergerom i IMB-om 
MOSKVA - Gasprom njeft i američki Schlumberger, 

najveća svetska servisna kompanija za poslove na 

naftnim poljima, potpisali su sporazum o saradnji u 

oblasti rada na bušotinama, saopštio je u sredu ruski 

naftaš. 

Schlumberger će raditi sa podfirmom ruske kompanije 

Gazpromneft-Noyabrskneftegazgeofizika, uz podršku 

Gazprom Neft R&D centara. 

Pored toga, Schlumberger će pružiti inženjersku podršku 

Gazprom Njeftu i obučiti osoblje u operativnim 

jedinicama kompanije. Ovo je nastavak saradnje koju su 

dve strane započele 2011. godine. 

Ruska kompanija u saopštenju navodi i da više od 30 

njenih geologa sarađuje sa brazilskom filijalom 

američkog IBM-a  u okviru projekta primene veštačke 

inteligencije (AI), Cognitive Geologist.  

 
Obe strane nastoje da optimizuju analitičke procese i 

karakterizuju vrednosti informacija koje se odnose za 

najrelevantnije geološke modele kako bi unapredili 

radne procese istraživanja i automatizovali kreiranje 

modela za istraživanje. 

AI tehnologije će pomoći u automatizaciji rutinskih 

operacija i poboljšanju geološke i geofizičke analize 

podataka za istraživanje nafte ili proizvodne aktivnosti, 

navodi se u informaciji Gasprom Njefta. 

Američki sud ponovo zabranio bušenje na 
Arktiku – naftaši zovu Trampa   
NJUJORK - Čelnici američkih naftnih i gasnih 

kompanija pozvali su predsednika da uloži žalbu na 

presudu sudije američkog Federalnog suda od prošlog 

petka kojom se vraća zabrana bušenja nafte i gasa u 

velikim područjima Arktičkog okeana. 

Tom odlukom se, naime, anulira se izvršna naredba 

koju je Tramp izdao tokom prvih meseci mandata, s 

ciljem da poništi zabranu bušenja u arktičkim 

područjima i manjim delovima Atlantskog okeana koje 

je uveo njegov prethodnik, Barak Obama nekoliko 

nedelja pre nego što se iselio iz Bele kuće.  

Šef lobističke grupe National Ocean Industries 

Association kaže da bi Bela kuća trebalo da ospori 

odluku sudije imenovanog od strane Obame, jer bi 

"sud sa više iskustva i znanja o punom smislu 

pomenute tematike mogao lako da dođe do 

drugačijeg zaključka".  

Iako trenutno u tim oblastima nema komercijalnog 

bušenja, dok je naftna industrija Aljaske godinama  

pogođena niskim cenama nafte, odluka suda može 

imati šire implikacije za Trampovu strategiju da proširi 

poslove bušenja nafte i gasa duž američke obale i na 

javnim površinama, piše New York Times. 
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Rezerve sirove nafte u milijardama barela 

Napomena: Zbog vizualizacije prikazane su samo zemlje sa 100.000.000 bbl (0,1Gbbl) rezervi sirove nafte ili više. 
Kako čitati mapu: Zemlje su prikazane veće ako su im rezerve nafte veće, npr. Venecuela i obrnuto. 
Izvor: Central Inteligence Agency – CIA www.cia.gov 
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Makroekonomska slika podupire cene nafte 

LONDON - Cene Brent nafte zadržale su se ove nedelje 

oko nivoa od 69 dolara, poduprte mogućnošću 

proširenja američkih sankcija Iranu, uz nešto manju 

zabrinutost za potražnju s obzirom na ohrabrujuće 

podatke vodećih globalnih ekonomija i ujedno 

potrošača nafte - SAD i Kine.  

Trgovce su pozitivno iznenadili makroekonomski 

podaci iz SAD i Kine, pokazujući oporavak aktivnosti u 

industriji u martu. Time je ublažena zabrinutost da bi 

usporavanje svetske privrede moglo oslabiti potražnju 

za naftom. 

Ujedno je izvoz nafte iz zemalja OPEC-a pao u martu na 

najniži nivo četiri godine, prema istraživanju Reutersa, 

jer je najveća izvoznica Saudijska Arabija smanjila 

proizvodnju više nego što je predviđeno OPEC+ 

sporazumom. 

Odvojeno je OPEC objavio da je cena barela referentne 

korpe nafte njegovih članica u ponedeljak iznosila 

68,31 dolara, što znači da je porasla 1,07 dolara u 

odnosu na prethodni dan trgovanja. 
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 OMV Petrom: Nedovoljni ustupci vlasti za 

investiciju u blok Neptun 

BUKUREŠT – Rumunska kompanija OMV Petrom, pod 

upravom I u većinskom vlasništvu austrijske OMV 

Grupe stavila je do znanja da joj nisu dovoljni ustupci 

koje je vlada učinila ublažavajući regulatorni okvir z 

milijardu dolara skupu investiciju u istraživanje i 

eksploataciju crnomorskog bloka Neptun. 

OMV ovaj projekat radi u partnerstvu sa američkim 

Exxon Mobilom, a Rumunija očekuje da je odatle 

proizveden gas učini izvoznikom ovog energenta. 

Čelnica OMV Petroma, Christina Verchere rekla je su 

nedavni amandmani na vladin dekret odgovorili na 

neke nedoumice, ali ne i sve potrebne da dve 

kompanije krenu u investiciju. 

 

Vlada Rumunije je, naime, prošle nedelje odustala od 

ideje da postavi plafon za cenu prirodnog gasa koji bi  

OMV i Exxon prodavali domaćim potrošačima u 

industriji, ali je zadržala regulisanje maksimalne cene 

gasa za domaćinstva u toj zemlji. 

OMV Petrom je trebalo da donese prošle godine 

odluku o investiranju u blok Neptun u dubokom 

podmorju Crnog mora sa rezervama od preko 170 

milijardi kubnih metara gasa. Romania Insider 

 

Gasprom kupuje poslove Kirgistnjeftegasa 

MOSKVA - Zvaničnici Gasproma i vlade Kirgistana potpisali 

su, kako su naveli, "mapu puta" za kupovinu imovine 

kompanije Kyrgyzneftegaz od strane ruskog gasnog 

kolosa.  

Gasprom je već aktivan u ovoj bivšoj sovjetskoj 

centralnoazijskoj republici, gde je preko svoje podfirme 

Gazprom Kirgistan jedini uvoznik i jedan od distributera 

gasa, a ima dve dozvole za istraživanje.  

Kirgistan, inače, ima zanemarljivu proizvodnju nafte i gasa. 

Kyrgyz Petroleum, filijala u potpunom vlasništvu 

kompanije Kyrgyzneftegaz, upravlja rafinerijom u Jalal-

Abadu kapaciteta 10.000 barela na dan i sprovodi 

istraživanje nafte i gasa. 

Preveliki LNG kapaciteti obaraju cene 

utečnjenog gasa  

NJUJORK - Talas otvaranja novih kapaciteta za izvoz 

utečnjenog prirodnog gasa (LNG)  koji je ove godine 

pogodio tržište dovodi do pada cena ovo proizvoda, piše u 

ponedeljak Bloomberg. 

 "Tržište gasa očigledno prolazi kroz zimski mamurluk", 

izjavio je za Bloomberg Francisco Blanch, šef globalnog 

istraživanja roba i derivata u Bank of America. "Stvaramo 

preopterećenost tržišta novim kapacitetima ponude i ne 

vidimo koliko to menja situaciju,." dodaje on. 

 Spot cene LNG-a u Aziji pale su krajem marta na samo 

4,37 dolara za milion britanskih termalnih jedinica 

MMBtu. 
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Gasprom sve ozbiljnije gleda na 

konkurenciju LNG-a 

MOSKVA – Suočen sa agresivnom pretnjom izvoza 

američkog LNG-a na tržište Evrope, Gasprom preduzima 

strategiju da odgovori i tom izazovu, koliko god on u 

ovom trenutku bio zanemarljiv u odnosu na njegove 

konvencionalne isporuke osetno jeftinijeg gasa 

gasovodima, piše u sredu Jamestown Foundation.  

Gasprom je izvezao rekordne količine gasa u Evropu 

2018. godine, povećavajući svoj tržišni udeo na 

kontinentu na 37 odsto sa 35 odsto u 2017. godini. 

Međutim, njegova prodaja na tom svom ključnom 

tržištu pala je za 8 odsto u prvom kvartalu 2019.  

SAD je trenutno treći najveći snabdevač LNG-a u Evropi, 

iza Katara i Alžira. Međutim tržišni udeo SAD-a na 

kontinentu je skočio u proteklih šest meseci - trenutno 

iznosi 7,9 milijardi kubnih metara (bcm). 

U međuvremenu, Gasprom uvećava konkurentnost na 

tržištu LNG-a izgradnjom više izvoznih terminala. 

Trenutno, sve njegove isporuke LNG-a prolaze kroz 

terminal Sahalin 2 na ruskom Dalekom istoku, koji je 

Gasprom razvio u partnerstvu sa Shellom i japanskim 

kompanijama Mitsui i Mitsubishi i idu kupcima u Aziji.  

U januaru je, stoga, ruska kompanija vezala prvu svoju 

plutajuću jedinicu za skladištenje i regasifikaciju (FSRU) 

pored Kalinjingrada. Gasprom i njegov partner 

RosGazDobycha najavili su krajem  marta mega-projekat 

u blizini Ust-Luge, u Finskom zalivu, koji će proizvoditi 

45 bcm LNG-a godišnje. Ranije su Gazprom, Shell i 

japanski Itochu već dogovorili izgradnju terminala za 

LNG od 10 miliona tona (13,6 bcm) u istom području). 

Globalno LNG tržište u 2018. godini poraslo je za 8 

posto na 314 miliona metričkih tona (427 milijardi 

kubnih metara) od 2017. godine. Kao i 2018. godine, 

očekuje se da će najveći rast izvoza 2019. doći iz SAD. 

Iako je Gaspromov konvencionalni izvoz gasa cevima  za 

Evropu trostruko veći od ukupnog uvoza LNG-a, 

kompanija se očigledno prilagođava novim okolnostima, 

piše Jamestown Foundation.  

 

 

 

 

Vitol potpisao ugovor o ulasku u 

Novatekov projekat Arktik LNG 2 

ŽENEVA - Vitol, najveći nezavisni trgovac 

energijom na svetu, potpisao je preliminarni 

ugovor o snabdevanju prirodnim gasom sa 

ruskim Novatekom. 

Sporazum predviđa sklapanje ugovora na 15 

godina  sa isporukom milion  tona LNG-a 

godišnje prvenstveno iz ruskog pogona Arktik 2, 

koji bi trebalo da krene sa proizvodnjom 20 

miliona tona godišnje od 2023.  

Španski Repsol takođe je u utorak potpisao 

sličan preliminarni sporazum sa Novatekom. 

Novatek se udružio sa francuskom kompanijom 

Total u razvoj projekta Arktik 2, nakon lansiranja 

Yamal LNG postrojenja u 2017. godini. Takođe 

pregovara sa Saudi Aramcom, kineskom 

kompanijom CNPC, južnokorejskim KOGAS-om i 

japanskim Mitsuijem o kupovini uloga u 

projektu. 

Vitol će verovatno prodavati LNG iz Arktika 2 na 

međunarodnom tržištu, posebno za kupce u Aziji 

gde potražnja raste brzo, kao i potencijalno u 

Evropi i Americi. Kompanija ima dugogodišnje 

veze s Rusijom, uključujući sporazume s 

Rosneftom, državnom naftnom kompanijom. 

Nezavisne trgovačke kuće, kao što su Vitol, 

Trafigura i Gunvor, već decenijama igraju vodeću 

ulogu na tržištima nafte, šire se u oblasti LNG-a, 

jer su rastuće zalihe i fleksibilni ugovori otvorili 

ovo unosno tržište. 
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EU finansira gasovodni interkonektor Grčke 

i Bugarske  

BRISEL - Evropska komisija odobrila je 33 miliona evra za 

finansiranje izgradnje gasne interkonekcije između 

Grčke i Bugarske.  

Ocenjeno je da će projekat, koji bi od 2021. godine 

trebalo godišnje da transportuje trasom od 182 

kilometara između Komotinija u Grčkoj i Stare Zagore u 

Bugarskoj. tri milijarde kubnih metara prirodnog gasa iz 

Grčke u Bugarsku, doprineti bezbednosti  i diversifikaciji 

u snabdevanju Evrope energentima. 

Ranije je ICGB, firma koja razvija taj projekat, saopštila 

da su grčki J&P-AVAX i italijansko-bugarski IGB-2018 

podneli ponude na tenderu za dodelu ugovora za 

izgradnju gasovoda. Tender je vredan oko 145 miliona 

evra bez PDV-a. 

Grčka DEPA postaje snabdevač Bugarske 

gasom, prekidajući monopol Gasproma 

SOFIJA - Grčka kompanija DEPA pobedila je na tenderu 

za isporuku prirodnog gasa Bugarskoj, izjavio je 2. aprila 

državni dobavljač prirodnog gasa  Bulgargaz. 

Ovo će biti ujedno prvi put da se pored ruskog 

Gasproma pojavljuje drugi inostrani snabdevač Bugarske 

gasom. Bugarska je inače gotovo potpuno zavisna od 

uvoza ruskog gasa. 

DEPA je pobedila na tenderu, u kojem je bugarska 

kompanija postavila uslov da ponuđena cena mora biti 

niža od one koju je odobrila državna komisija za 

energetiku za drugu polovinu 2019. godine. 

Isporučeni gas će se uskladištiti u jedinom skladištu gasa 

u Čirenu. 

Evropska komisija je u decembru 2018. godine kaznila 

državnu energetsku kompaniju Bulgarian Energy Holding 

(BEH) i njenu podfirmu za transport gasa Bulgartransgaz 

sa 77 miliona evra zbog blokiranja pristupa 

konkurentima ključnoj gasnoj infrastrukturi u Bugarskoj, 

čime je prekršila antimonopolska pravila EU. 

Saudijski konzorcijum gradi bugarsku 

deonicu Turskog toka 

SOFIJA - Bugarska je izabrala saudijsku kompaniju za 

izgradnju 474 kilometra gasovoda od granice Turskom, do 

granice sa Srbijom, „evropski nastavak“ gasovoda Turski 

tok. Bulgartransgaz, državni operator gasne mreže, 

izabrao je konzorcijum koji predvodi saudijski servisni 

kolos Arkad, navodi se u saopštenju objavljenom u sredu. 

Grupa je ponudila izgradnju gasovoda u roku od 20 

meseci za 1,1 milijardu evra, odnosno 1,3 miliona evra u 

kraćem roku.  Drugi ponuđač, jedan italijansko-nemačko-

luksemburški konzorcijum ponudio je veću cenu . 

Gazprom Export i Švajcarska MET grupa rezervisali su 

kapacitet preko nove rute na 20 godina, izjavio je 

generalni direktor Bulgartransgaza Vladimir Malinov.  

Bulgartransgaz razmatra odloženo plaćanje za taj 

projekat, izjavila je u sredu u Sofiji ministarka energetike 

Temenužka Petkova. Graditelj će dobiti 250 miliona leva  

(144 miliona dolara) unapred i potom će dobiti rate od 

tranzitnih taksi, procenjenih na godišnjem proseku od 340 

miliona leva (195 miliona dolara). Nadogradnja, koja se 

procenjuje na ukupno 2,8 milijardi leva (1,43 mlrd evra) 

bez PDV-a, uključuje i dve kompresorske stanice i 11-

kilometarsku vezu s turskom granicom. 

Oko 10 odsto od ukupnog godišnjeg kapaciteta od 17,9 

milijardi kubnih metara biće na raspolaganju za 

kratkoročne rezervacije kako bi se ispunila pravila 

Evropske unije o konkurenciji, rekla je Petkova prošlog 

meseca. Bugarska time smatra da će izbeći ponavljanje 

situacije sa ranijim projektom Južni tok, koji je blokiran 

zbog  nesklada sa evropskom energetskom regulativom, 

piše Bloomberg. 

Nova ruta "najverovatnije će se koristiti za snabdevanje 

nekoliko lokalnih tržišta gasa u jugoistočnoj Evropi", rekao 

je Mamedov. "Ako i kada Gazprom odluči da smanji 

tranzit preko Ukrajine, on će verovatno preusmeriti ove 

količine na Severni tok 2, a ne na južni put," dodao je on. 
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Crodux prodao deo poslova Petrolu 

ZAGREB – Hrvatski Crodux plin prodao je svoje 

poslovanje s prirodnim gasom, tečnim naftnim 

gasom (LPG) i električnom energijom slovenačkim 

kompanijama Petrol i Geoplin, što je Jutarnjem 

listu potvrdio vlasnik Ivan Čermak.  

Prirodni gas je preuzeo Geoplin, a LPG i prodaju 

električne energije Petrol. Formalno preuzimanje 

se očekuje narednih dana jer se čeka zeleno svetlo 

Agencije za zaštitu tržišne konkurencije. 

Cena transakcije je 

ostala poslovna tajna, ali 

ne i razlozi prodaje 

spomenuta tri 

segmenta, piše list. 

Jedan od njih je 

nemogućnost širenja na 

tržištu te otvaranja 

novih prilika.  

Jutarnji razloge prodaje objašnjava time što 

Crodux plin ima premali udeo na tržištu u 

poslovima koje obavlja, pa se opredeljuje za nove 

segmente razvoja svog poslovanja. " Radićemo na 

sirovoj nafti, gasnim kondenzatima koji služe za 

mešanje i poboljšanje sirove nafte, LNG-u, 

aviobenzinu, a prodavati i dalje prirodni gas u 

Bosni i Hercegovini. Osim toga, još jače ćemo se 

fokusirati na širenje benzinskih pumpi kojih sada 

imamo 90-ak širom Hrvatske", kaže Čermak.  

 

 

 

 

Janaf otvorio tri nova rezervoara za naftu  

ZAGREB - Janaf je u utorak na Terminalu Omišalj 

pustio u rad tri nova rezervoara za sirovu naftu, 

ukupnog kapaciteta 240.000 kubnih metara, javlja 

u utorak SEEbiz.  

Vrednost investicije je gotovo 280 miliona kuna 

(oko 42 miliona dolara), a u izvođenju radova 

učestvovale su hrvatske firme. 

Njihovom izgradnjom ukupni kapacitet skladištenja 

sirove nafte na Terminalu Omišalj povećan na 

1.400.000 m3. 

INA: Stotinak dizelaša sipali benzin 

zbog greške na benzinskoj stanici 

SPLIT - Hrvatska naftna kompanija INA našla se u 

prošlu nedelju u neprijatnoj situaciji zbog 

neshvatljive greške njenih radnika koji su na jednoj 

benzinskoj pumpi u Splitu u komoru za dizel utočili 

benzinsko gorivo.  

Pre nego što su stigle prve reklamacije ozlojeđenih 

kupaca, čak stotinak vlasnika dizelaša sipalo je u 

rezervoare benzin, piše Slobodna Dalmacija. 

Zbog ovog propusta, INA svojim kupcima na tom 

maloprodajnom mestu u Splitu do nedelje 7. aprila 

nudi premium goriva po ceni regularnih.  

Kupci pogrešnog goriva, koji se jave s računom ili 

izvodom kartice, biće obeštećeni, navode u Ini. 

Onima koji su bacili oba dokaza, preostaje nada da 

će dobiti kompenzaciju za plaćeno gorivo, troškove 

šlepovanja vozila, istakanja i čišćenja rezervoara, 

ako im se  identitet utvrdi putem snimka video 

nadzora.   

 
 

   

 



 
 

16 

 

5/APR/2019 

N 
 

 



 
 

17 

 

5/APR/2019 

N 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NEDELJA  U SVETU NAFTE I GASA 

DEO IZDAVAČKE DELATNOSTI NNKS WPCSERBIA 

 

 
Autor, urednik, dizajn: Dušan Daković 

_________________________ 
 
Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, ili opredeljenje NNKS  prema temama kojima se bave                

 


